

## Поученіе въ недѣлю о Разслабленномъ.

Въ несчастіяхъ не должно унывать, а все упованіе возлагать на Господа.

*Гй, Господи, человека не имамъ, да егда возмутится вода, ввержетъ мя въ купель (Іоан. 5, 7).*

Такъ отвѣчалъ разслабленный, долгое время лежавшій при купели Силоамской, на вопросъ Господа, *хощеши ли цѣль быти.* Тридцать восемь лѣтъ лежалъ этотъ больной при чудесномъ источникѣ исцѣленій, не требовалъ онъ для себя со стороны людей никакихъ вещественныхъ жертвъ, никакихъ матеріальныхъ затратъ, на что всего болѣе скупы бываютъ люди, онъ ожидалъ самой ничтожной помощи, самой незначительной услуги,—ожидалъ человека, который опустилъ бы его въ купель, по возмущеніи въ ней воды ангеломъ. Тридцать восемь лѣтъ лежалъ онъ на одномъ мѣстѣ. Въ теченіе столь продолжительнаго времени не мало перебивало тамъ народу всякаго званія и положенія и среди всего этого народа не нашлось ни одного столь сострадательнаго человека, который сжалился бы надъ несчастнымъ страдальцемъ и помогъ ему воспользоваться цѣлебнымъ свойствомъ Силоамскаго источника, пока не пришелъ къ нему Самъ Господь и не исцѣлилъ его чудеснымъ образомъ. Такъ удивительно хладнокровны бываютъ люди къ чужо-му горю, къ чужой бѣдѣ.

Что же, братіе, должны ли унывать, падать духомъ всѣ, находящіеся подъ тяжестью скорбей и бѣдствій, при такомъ равнодушномъ отношеніи къ ихъ горю со стороны людей? Отнюдь нѣтъ. Нынѣ чтенное евангеліе, представляя намъ разительный примѣръ того, сколь напрасна бываетъ надежда на помощь человѣческую, преподаетъ намъ урокъ не отчаяваться совершенно въ спасеніи въ то время, когда нѣтъ у насъ никого помогающаго, но все упованіе свое возлагать на Господа и у Него Единаго искать помощи. Нѣтъ у тебя добраго человека, который бы помогъ тебѣ въ бѣдѣ, какъ бы такъ говорить св. евангеліе, за то есть у тебя Богъ: Его призови на помощь въ день скорби твоей, возымѣй крѣпкую вѣру въ Него, и Онъ тебѣ поможетъ. Онъ всегда богатъ—и богатъ не для Себя, но для нищихъ, бѣдныхъ, нуждающихся; Онъ всемогущъ и всесиленъ, всегда и вездѣ являетъ Свою помощь, даже тамъ, гдѣ всякая помощь человѣческая оказывается безсильна; Онъ всевѣдущъ, видитъ всю глубину твоего горя, тогда какъ люди не могутъ или не хотятъ того видѣть; Онъ любвеобиленъ и любитъ Свое твореніе

болѣе, нежели мать любить дитя свое; Онъ врачъ не только тѣлесъ, но и душъ нашихъ, а потому во всякой болѣзни, даже такой, въ которой оказывается бесполезнымъ всякое искусство человеческое, Онъ можетъ оказать великую Свою помощь. *Возверзи на Господа печаль твою, и Той ты препитаешь* (Псал. 54, 23). *Предай Господу путь твой и уповай на Него, и Онъ совершитъ и выведетъ какъ свѣтъ, правду твою и справедливость твою, какъ полдень* (Псал. 36, 5—6).

И люди праведные, свв. угодники Божіи, всегда такъ и поступали въ постигавшихъ ихъ несчастіяхъ: они пребывали въ упованіи на Бога непоколебимыми, какъ скала, и упованіе это никогда не посрамляло ихъ. Поразительный примѣръ въ этомъ отношеніи представляетъ намъ св. великомученикъ Евстаѳій Плакида. Онъ былъ римскимъ воеводою, имѣлъ огромное богатство, множество рабовъ, былъ славенъ и знаменитъ. Но вотъ горе за горемъ, бѣда за бѣдой начинаютъ преслѣдовать его. Прежде всего смерть лишила его всѣхъ рабовъ, затѣмъ пришли недобрые люди, ограбили его, и онъ сдѣлался нищимъ и безпомощнымъ скитальцемъ, добрую и благочестивую жену отнял у него разбойникъ, двоихъ сыновей унесли дикіе звѣри,—Евстаѳій остался одинъ со своимъ горемъ. Что могло быть ужаснѣе его положенія? Но онъ не потерялся при постигшихъ его бѣдствіяхъ. „Плачу, яко человѣкъ, Господи, взывалъ онъ къ Богу, но о Тебѣ, Промыслителѣ моемъ и Строителѣ пути моего, утверждаюся и на Тебе надѣюся, и Твоею любовію, якоже хладною росою, и Твоимъ желаніемъ, аки сладостію горестъ бѣдъ моихъ услаждаю“. Такимъ образомъ, не имѣя ничего на землѣ, онъ весь устремился къ Богу, и Богъ утѣшилъ его: пришло время, и онъ сдѣлался болѣе прежняго богатъ и знаменитъ, нашелъ чудесно сохраненныхъ Богомъ жену и дѣтей, а въ послѣдствіи обрѣлъ такую благодать и милость отъ Господа, что сподобился и вѣнца мученическаго.

Не унывай же, христіанинъ, когда скорби и болѣзни обыдутъ тя, ни сущу ти помогающу, ни спасающу, все упованіе свое возложи на Господа, къ Нему взывай, у Него ищи помощи и заступленія и будешь спасенъ. *Воззрите на древнія роды и видите, кто въроваль Господеви и постыдѣся? или кто пребысть въ страсть Ею, и оставися? или кто призва Ею, и презръ и?.. Зане щедръ и милостивъ Господь, и оставляетъ грѣхи и спасаетъ во время скорби* (Сир. 2, 10—11).

Свящ. Николай Тихомировъ.